

你可能未曾留意,有这么一群人,一直默默守护在我们的身边。他们的身影,每天穿梭于病房间,用爱与责任守护生命呵护健康,他们有一个共同的名字——护士。今年的5·12是第111个“国际护士节”,主题是“关爱护士队伍,护佑人民健康”。在此,我们道一声节日快乐,谢谢你们的爱与付出!

又是一年五月季,繁花似锦绿成荫。今年的“国际护士节”,我市各个医疗机构举行了丰富多彩的庆祝活动,向广大奋战在一线的护理工作致敬。

1 市卫健委:致敬全市广大护理工作者

在“国际护士节”到来之际,市卫健委专门发布《致全市广大护理工作的一封信》,向全市卫生健康战线上的广大护理人员,以及在他们身后默默付出、给予大力支持的家人致以节日的问候和崇高的敬意。

信中说,护理工作作为卫生健康事业的重要组成部分,对保护人民生命健康、增进全民健康福祉发挥着不可替代的作用。在市委、市政府的坚强领导下,我市护理队伍逐年壮大,专业素质稳步提升,优质护理服务覆盖面进一步扩大,护理事业取得长足发展。2021年底,全市注册护士总数达到8570人,占到全市卫生专业技术人员总数的44%以上,是卫生健康战线上的一支重要力量。

多年来,全市广大护理人员秉承和发扬南丁格尔精神,以严谨的工作态度、精湛的护理技术,忠诚履行着关爱生命、维护健康的神圣职责,以实际行动践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神。无论是日常医疗护理工作,还是应对抢险救灾、疫情防控、援外维和等急难险重任务,都能义无反顾、冲锋在前,以特别能吃苦、特别能战斗的精神,为人民群众的平安健康筑起坚固防线,展现白衣天使博爱仁心的良好形象,收获全社会的尊敬和赞誉。

特别是新冠肺炎疫情发生以来,广大护理人员秉承疫情就是命令、生命重于泰山的家国大义,积极响应号召,白衣执甲、初心于怀。在疫情防控的最前沿,日夜奋战,舍生忘死,不负重托,不辱使命,同时间赛跑,与病魔较量,发挥火线上的中流砥柱作用,以无私和无畏护佑生命之光,以忠诚和担当挺起民族铮铮铁骨和脊梁,以平凡的坚守谱写一曲曲感动天地的抗疫长歌,无愧为最美的天使、真正的英雄、新时代最可爱的人。

2 市人民医院:鲜花送天使,创新铸品牌

五月是鲜花盛开的季节,在第111个“国际护士节”来临之际,延安市人民医院护理人员手捧院领导和护理部馈赠的鲜花,个个笑容灿烂。

护理工作是医院工作的重要组成部分,关系着老百姓的身心健康,承担着重要的社会责任和救死扶伤的神圣职责。长期以来,市人民医院广大护理人员用实际行动践行了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神,“双线作战”,一面打好疫情防控战役,一面做好护理优质服务,用无私无畏的坚守和付出,筑起了一道守护人民健康的防线。

近年来,该院护理人员不断推陈出新,创新质控模式,精细病区管理,开展健康教育微视频进病房等,创立了医院的服务品牌。尤其在抗击新冠肺炎疫情方面,更是用实际行动践行南丁格尔精神,为抗击疫情作出了巨大贡献。

在5月10日举行的表彰大会上,该院对21个优秀集体和95名先进个人给予了隆重表彰,并为白衣天使们献上节日祝福。全院护士深受鼓舞,大家表示一定不辜负院领导的殷切希望,认真学习专业知识,扎扎实实提高服务水平,全心全意为人民服务,为医院的高质量发展作出应有的贡献。



延安市博爱医院为新入职护士戴上护士帽

关爱护士队伍 护佑人民健康

——我市卫生健康系统各医疗机构举办庆祝“国际护士节”系列活动

记者 宋伟 刘晶



延大附院慰问优秀护理老前辈

3 延大附院:献礼最美护士 一起走向未来

5月7日,延大附院召开庆祝“国际护士节”表彰大会,对在该院优质护理服务中表现突出的15个集体、16名优秀护士长和31名优秀护士,以及5·12“国际护士节”系列活动中表现优秀的集体、个人颁发了奖。

优秀护士长代表、手术室护士长安晓燕分享了科室的管理经验,表示选择了护士这个平凡而又崇高的职业她无怨无悔,

“优秀护士长”这个称号既是荣誉,也是压力,更是动力,她将继续在平凡的护理岗位上创造不平凡的成绩。

表彰会上,由护理部策划的《守护之声》视频跃然屏幕,11位优秀护士的家属,有丈夫、有孩子、有父母,也有姐妹,通过屏幕对自己的亲人表达了理解、支持与爱。现场既有惊喜也有感动,更有温暖。看着屏幕

上自己亲人对护理工作与自己辛苦的理解与支持,护理人员纷纷感动得潸然泪下。

表彰会在《献礼最美护士,一起走向未来》的欢声笑语中落下帷幕,该院护理人员感到满满的感动与温暖,十分感谢医院的关心与支持,并表示一定坚守岗位、奋勇争先,为人民群众身体健康和生命安全保驾护航。



宝塔区人民医院领导慰问一线护士并送上鲜花

4 市中医医院:表彰加展示 温暖护理路

繁花五月,浅夏胜春。5月11日,北京大学第三医院延安分院(延安市中医医院)召开了庆祝5·12“国际护士节”表彰大会,表彰了年度“优秀护理先进集体”“优秀护士长”“十佳护士”“抗疫先进护士”。

据了解,面对几经反复的新冠肺炎疫情,北医三院延安分院广大护理人员克服困难、主动作为、无畏逆行,义无反顾支

援西安、驰援上海,形成了爱岗敬业、无私奉献、奋勇争先的护理精神,这种精神是医院精神的重要组成部分,已经成为医院快速发展的一面旗帜,成为推动医院全面提升的巨大动力。

表彰大会上,护理人员自编自演的精彩节目,展现了他们用生命守护生命,用身躯铸成健康防线的白衣天使

的风采,这更是医务工作者的担当和使命。

表彰大会结束后,是大家最期待的趣味活动,护士姐妹们卸下所有紧张和疲惫,组成不同的队伍,进行了猜灯谜、你画我猜等各种游戏。欢声笑语充满整个医院,温馨了五月别样的护士节,成为最亮丽的风景线。

5 心脑血管病医院:薪火传承 谱写新篇

5月6日,延大附院心脑血管病医院以“关爱护士队伍,护佑人民健康”为主题,用“线上+线下”的方式举行了纪念5·12“国际护士节”庆祝活动暨表彰会。

表彰会上致敬护理老前辈,慰问了5名退休护士长及退休护士,表达出全院职工及院领导对她们关心关爱。

据悉,去年该院积极开展住院预

约、出院随访、患者及家属健康教育讲堂等优质服务活动;护理学科积极参与了国家级、省级、市级及中华护理学会相关课题的申报,积极参加了国家级与省级心血管及康复专科培训基地申报;圆满完成了疫情防控工作任务,乔瑛、蒯亚莉等19名医护人员主动请缨驰援西安,王小艳、任伟伟等12名医护人员驰

援上海,树立了医院白衣天使良好新形象。急诊内科荣获“陕西省优质服务先进科室”、神经内科一病区荣获“市级优质服务先进科室”、护理部马彩霞及心血管外科陈宇宁荣获“市级优质服务先进个人”,这些成绩的取得均凝聚着该院全体护理工作者的聪明智慧和辛勤付出。

6 市博爱医院:诚心敬佑生命 永葆大爱无疆

5月11日,延安市博爱医院举行了庆祝5·12“国际护士节”表彰大会暨文艺汇演活动,并对2021年优质护理服务先进集体、优秀护士长、优秀护士进行了表彰。

多年来,该院护理队伍一直发扬“敬佑生命、大爱无疆”的职业精神,秉承全心

全意为人民服务的宗旨,在护理岗位上辛勤耕耘,默默付出,为人民群众健康付出了艰辛的努力。

7 宝塔区人民医院:献上鲜花蛋糕 微视频展示风采

5月12日,宝塔区人民医院全体院领导班子成员慰问了全院坚守在工作岗位的护理人员,并为她们送上鲜花、蛋糕,向她们致以节日的祝福和亲切的问候,感谢她们在护理岗位上的坚持与奉献。

该院领导的慰问与关心使广大护理人员倍感温暖、备受鼓舞,大家纷纷表示决不辜负院领导的重托,会加倍努力,不断提高

自己的专业水平,以宝塔区医院人的执着、勇气和担当,为疫情防控工作贡献更大的力量,为全区人民健康保驾护航。

新冠肺炎疫情发生以来,该院护理人员充分展现了恪尽职守、甘于奉献的精神,积极响应号召,白衣执甲,逆行出征,英勇无畏地投入疫情防控第一线,在打赢新冠肺炎疫情防控阻击战中作出了重大贡

献。

宝塔区人民医院的微视频大赛收到各科室选送原创作品21部,作品是大家自编、自导、自演的,视频内容涵盖了常见疾病的健康指导、慢病康复、现场急救、人文关怀等诸多方面,充分体现了该院一直以来倡导的优质护理服务理念,展示了医院护理人员的精神风采。

8 延安市妇女儿童医院:努力造就全能型护理人才

春意盎然,繁花似锦,在第111个5·12“国际护士节”到来之际,5月10日,延安市妇女儿童医院召开庆祝“国际护士节”表彰大会。向该院优质护理服务先进科室、先进个人、抗疫先进,首届健康教育微视频比赛、护理理论及技术操作竞赛前三名颁发了奖牌及荣誉证书。

院长韩世峰代表院领导班子及全体

职工向全院护理人员表达节日的祝福,对护士在医院快速发展中所付出的艰辛和取得的成绩给予高度的肯定。他说,护理人员要团结一致,凝心聚力,同心同德,继续坚定不移积极参与疫情防控各项工作,为取得疫情防控的最终胜利尽职尽责;大家充分利用西安四院帮扶的契机,多学、多问,树立主动学习的观念,转变理

念、转变作风、转变思路,努力提高自身的专业素质和业务技能,争取成长为全能型护理人才;继续加强护理队伍建设,不断提升管理水平,积极探索护理模式的转变,创新机制,不断用新的管理知识解决实际工作中遇到的新问题,以纯洁高尚的职业风范,构筑和谐的护患关系,促进医院护理工作再创新局面。

健康 资讯

宝塔区卫健系统举行岗位大练兵、技能大比武 区人民医院荣获集体一等奖

本报讯(通讯员 胡翌璋)5月11日,宝塔区卫健系统举行岗位大练兵、技能大比武竞赛活动,宝塔区人民医院团队荣获竞赛集体一等奖。

第一个环节是技能操作竞赛,为了充分体现“公平、公开、公正”的原则,特邀延大附院专家评委进行现场点评并打分。赛场上选手们各个沉着冷静、操作熟练,将医护人员的工作状态和服务态度展现得淋漓尽致。最终宝塔区人民医院护士王果利荣获护理技能操作竞赛个人第一名、医生高盼盼获得医疗技能操作竞赛第二名。

第二个环节是理论知识竞赛,参赛的共有6支代表队,该院参赛选手高盼盼、贺怡、王果利3人团结协作、随机应变、机智抢答,以扎实的理论功底,在激烈的角逐中经过个人必答、小组必答题、抢答题及风险题环节,过关斩将,获得全场最高分,荣获知识竞赛集体一等奖。

该院负责人表示,竞赛技术不过硬,服务态度不过关,通过竞赛有了结果,同时,也展示了专业技术人员和广大医护人员的风采,使他们增强了职业自豪感和工作责任感,为病人提供更加优质的服务,全力保障人民群众身体健康和生命安全。



健康人 博爱心

残疾人邓天民连续五年自掏腰包爱心助残

本报讯(通讯员 窦美祥)5月10日,宜川县集义镇残疾人专职委员邓天民在“全国第三十二次助残日”来临之际,为集义镇贫困重度残疾人发放了米面油等生活物资,共计7600元。

据了解,邓天民自2009年担任集义镇残疾人专职委员以来,每年通过自己的努力协调在集义镇开展一系列关爱行动,带头自掏腰包帮助全镇贫困残疾人家庭,为他们发放生活用品等,并协调医生来集义镇进行义诊,5年来共计购买3.2万多元爱心物资,切实为残疾人解决了许多实际困难。

“因为我本身就是一个残疾人,更能深切体会到残疾人的不易,自己干了这个工作就要有爱心,我想通过这个活动带动爱心人士加入到扶残助残的行业中,如果有能力的话我要把这个爱心事业继续做下去!”邓天民坚定地说。

今年53岁的邓天民担任残疾人专委已经10多年了,虽然小时候患小儿麻痹导致行动不便,但他从来没有抱怨和放弃,总能以积极乐观的态度面对生活。自2009年成为镇上的残疾人专职委员后,为镇上的残疾人跑腿办事就成了邓天民的主要工作。平常一有空他就拄着拐杖到各家各户走访,了解他们的近况,帮助



他们解决实际困难。很多时候更是不顾自己收入微薄,节衣缩食,精打细算,慷慨解囊为大家排忧解难。



医疗前沿 延安大学附属医院

延大附院心脑血管病医院 开始建设高级认知障碍诊疗中心

本报讯(通讯员 高晓嵘 卫晓翠)首夏犹清和,芳草亦未歇。5月12日,延大附院心脑血管病医院组织召开了“高级认知障碍诊疗中心”建设动员暨院内学术交流会,本次大会采用线上线下相结合的形式举行,延安市卒中专科联盟和急救地图成员单位等多家医院通过网络平台等进行了线上云参会。

学术交流会上,院办主任介绍了《阿尔茨海默病的治疗现状》,高晓嵘主任就高级认知障碍诊疗中心建设进展情况以及目前面临的一些问题作了汇报。

据悉,延大附院心脑血管病医院通过以神经内科为核心的多学科协作模式,在国家卫生健康委能力建设和继续教育中心统一部署下,积极开展建设高级认知障碍诊疗中心的工作。高级认知障碍诊疗中心建设将对认知障碍这一重大疾病的诊疗起到积极的作用,切实维护老百姓的身心健康。